



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月2日 星期一 责编:谭建东 美编:梁瑛 校对:楚晓庆 03

# 重点

## 3月2日起广州地铁限流车站再增加

一、二、三(含北延段)、四、五、六、八号线常态化限流,其余线路视情况而定

新快报讯 记者李佳文报道 广州地铁3月1日宣布,自3月2日起将增加常态化限流的车站,此前的一号线、三号线(含北延段)、六号线视情况限流,扩大至一、二、三(含北延段)、四、五、六、八号线常态化限流,其余线路视情况限流,目的是避免高峰期车厢乘客聚集。

广州地铁通报,过去几周工作日的日均客流量正逐步回升,从日均111.4万人次(2月10-14日)、日均153万人次(2月17-21日)、到日均239.1万人次(2月24-28日)。结合客流数据和企业复工复产的情况,预计明天开始地铁将

会迎来新一轮客流高峰。

自2月24日起,广州地铁运力组织已调整为疫情前正常水平,市区核心线路高峰期行车间隔恢复至约2分钟的最大运力。同时,高峰期适当安排备用列车,视客流情况及时投放。地铁方面表示,如客流持续增加,为避免通勤高峰期车厢乘客集聚,将针对密度较高的区段,结合客流规律在部分站点实行客流管控,均衡进站客流,进一步降低疫情传播风险。

根据广州地铁最新公布的限流车站表,限流车站明显增加,原来是早晚高

峰10个车站视情况限流,现在早高峰28个、晚高峰12个常态化限流,涉及的线路从此前的3条增加至7条(三号线与三号线北延段按一条计算)。其中,三号线(含北延段)早高峰有12个车站需要限流,晚高峰有8个。

另据通报,早高峰视客流情况启动客控的车站还有59个,晚高峰视客流情况启动客控的车站有23个。

上周五,广州地铁在三条线路率先重启限流,有网友认为“限流排队以后聚集的人比不限流严重多了。”微博网友@咩咩咩小妮晒出了2月28

日晚高峰燕塘站的图片。只见乘客都挤在A出口一小块地方排队,“上百个人挤一块,比平常没有限制更加导致人口聚集了。”有乘客不解,为什么要站在外限流?

广州地铁相关负责人表示,站内、车厢都是密闭空间,太多人聚集在密闭空间不利于疫情控制。相比之下,站外是开阔空间,空气流通,而且可以拉开排队间隔,有效降低人员聚集的风险。

广州地铁方面提醒,特殊时期最好还是错峰出行,上班族宜早不宜迟。如果踩着点上班,有可能因为客控迟到。



扶贫干部战疫情

湛江市农业农村局驻三墩村党建指导员袁小雅全身心投入防疫和帮扶工作

### 进手术室她不忘交代扶贫工作细节

“啊!痛,好痛!”2月19日晚,湛江市农业农村局驻湛江廉江市安铺镇三墩村党建指导员、扶贫干部袁小雅在驻守贫困村时,突然右下腹疼痛难忍。第二天,到医院检查发现,是阑尾炎急性发作,被送进了手术室。

新春以来,袁小雅一直奔波于防疫与扶贫工作,身体劳累、饮食没规律,最终诱发了这场急性阑尾炎。而由于心系贫困户,在进手术室前,她还在交代扶贫工作细节。

■新快报记者 曾贵真



■袁小雅给村民派发口罩,解决他们的防疫燃眉之急。受访者供图

#### 掀被知冷暖 为贫困户送厚棉被

三墩村由湛江市人大常委会办公室、湛江市农业农村局、中国人寿财产保险股份有限公司湛江中心支公司帮扶,袁小雅是党建指导员。

大年初五,刚治好重感冒的袁小雅就立即回到村里,与村“两委”干部一起走村入户宣传科学防疫知识;逐村逐户、做实做细贫困户的疫情排查和防控工作;积极宣传、引导、协调村民们,确保取消做社、游神、打照、点灯等一切民风民俗活动。

在防控疫情的过程中,她特别关心村里的59户195名建档立卡贫困户的安危和冷暖。由于贫困户防疫物资紧缺,袁小雅和村干部特别拿出100多个口罩上门派发给他们。

“有一天早上我们走访贫困户时,掀开他们的棉被一摸,发现凉凉的。”袁小雅说,防控疫情的关键时刻,更不能让他们受寒。袁小雅说,后来她和驻村第一书记黄洪给十几户有需要的贫困户送去了厚实的棉被。

在严防严控下,三墩村未出现一例确诊或疑似病例。

#### 顾不上午餐 带贫困户找良种

在全力做好疫情防控工作的同时,她想方设法抓好扶贫产业,提高贫困户增收脱贫的能力。

“幸好我们收成比较早,村里的扶贫项目这次受影响不大。”袁小雅告诉

新快报记者,春节前,村里的扶贫蔬菜基地迎来丰收,采玉米、摘蔬菜,有一天凌晨就收成四五千斤,到农贸市场批发了出去。“多亏这些贫困户,辛苦又一季,丰收就意味着能有更多分红,幸福感增强了。”她说。

为了千方百计增加收入,帮扶单位还让贫困户开展特色养鸡,“去年6月养的第一批鸡苗,中秋节期间卖掉了;第二批鸡要到今年三四月才能出栏,估计影响不大”。

让贫困户津津乐道的是袁小雅提高农作物产量的“本事”。去年,贫困户张丹的早造水稻长势不行,特别灰心。跟袁小雅一说,她就顾不得吃午饭,带张丹到镇江农科院找优质种子。有了优质种子,亩产果然提高了不少。目前,春耕在即,村里的贫困户与农科院的农技师对接上了,遇到问题经常主动去请教。

“只要贫困户勤劳,我们就会支持他们。这些优质种子都是我们免费发给他们的。”袁小雅说,去年贫困户林满种了16亩红米、白米优质水稻,保守估计就有两万元收入。

新春伊始,在与村党总支书记莫珠视察旱改田进展情况时,袁小雅提出了今年的扶贫产业规划:“旱改田完成后,我们再想办法从农科院拿些良种试种,说不定收成会更好;在村里物色一块水田,打造一个扶贫养殖基地,养生态农家鸭……”

#### 阑尾炎发作 仍心系扶贫工作

新春以来,袁小雅一直奔波于紧张的防疫与扶贫工作,却忽略了自身的健康。“以前,我也会感到腹部隐隐地痛,因为工作忙,以为是肠胃小问题,就沒理它了。”袁小雅近来工作很忙,饮食没有规律,没想到在2月19日晚上突然急性发作,疼痛难忍。

忍了一夜,第二天早上,袁小雅在村干部的陪同下到附近的遂溪县界炮卫生院问诊。以为没什么事的她还想简单治疗后就回去村里工作。后来在丈夫的强拉硬拽下才同意到湛江市第二人民医院作进一步检查。也幸好就诊及时,她被诊断为急性阑尾炎发作,安排做了手术,才脱离了危险。

在被推进手术室前,袁小雅仍不忘叮嘱村“两委”干部做实工作,“扶贫系统开放结转功能了,我没有电脑登录,麻烦你看看,我手术出来后再联系你……”

手术后,虽然躺在病床上,袁小雅每天醒来的第一件事就是联系村干部,询问村里的疫情防控、贫困户播种等情况。她还不时翻看村“两委”干部工作微信群,看各项工作进展如何。

令她感动的是,贫困户闻知消息后,打电话说要来看她。“我2016年5月5日起就在这里帮扶了,跟他们感情太深了。”袁小雅说,贫困户很舍不得他们走。对此,她最希望贫困户们能自强自立,以后能更多地靠勤劳的双手致富。特别是要培养好下一代,一定要让小朋友读好书,这样,他们的未来就有希望了。

### 广州北江引水工程 重点标段复工

解决花都区、白云区供水需求

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员粤水轩报道 广东又一重大水利工程复工。新快报记者了解到,广东重大水利建设工程之一——北江引水工程,在满足建立防控体系、全面卫生消毒等在建水利工程复工条件后,已有序复工,其中重点施工标段复工率约90%。

据悉,该重点工程标段于2月14日达到复工要求,返岗施工人员在接受复工复产安全教育培训后,于2月15日进场复工。

施工现场实施封闭管理,施工人员实行实名制管理,外来人员不得进入施工现场。同时,严格落实体温检测、独立用餐、定期消毒等各项防疫工作制度,项目业主单位与当地政府和防疫部门建立了联动机制,确保疫情防控工作纳入当地统一管理。截至2月28日,该重点工程标段的施工单位返岗复工率约为90%。

工程从北江清远段取水,通过配套管网,将北江水输送至花都新建水厂。工程包括北江水源工程、新建配套水厂和配套管网三部分组成,输水主线路长约26公里,其中全线隧洞段长约16.6公里,占项目输水主线路长度的64%,工程年供水规模近3亿立方米。

工程建成后将对广州水资源的优化配置起到积极的作用,满足广州北部地区中长期供水需要,对推动广清一体化以及广州北部的经济社会发展具有重要作用。



■施工人员在紧张施工。通讯员供图